

oprema, obleka in so si domači rešili v zadnjem trenutku iz goreče hiše le golo življenje.

Zopet planinska nesreča na Turncu. Predzadnjo nedeljo 5. maja je smrtno ponesrečil na Turncu pri Šmarni gori na Kranjskem mladi Mirko Dovič. Dne 12. maja v nedeljo se je pripetila slična nesreča na isti gori pri plezanju. Skupina ljubljanskih planincev je v nedeljo popoldne plezala na Turncu. Sredi na poti je naenkrat omahnil 20letni jurist Svetozar Likar, doma iz Celja. Mladi hribolazec se je kotilil po robovih skal in priletel ob vznožje, kjer ga je prestregla druga skupina hribolazcev ter ga ujela v roke in preprečila smrt. Likar si je dvakrat zlomil roko, levo ključnico in dobil tudi hude notrajne poškodbe. Težko ponesrečenega so prepeljali v ljubljansko bolnico.

Razne novice.

Prevoz kosti radgonskih junakov. Dne 7. maja so bili prepeljani iz avstrijske Radgone preko murskega mosta v Gornjo Radgono na dveh mrtvaških vozih zemeljski ostanki ustreljenih junakov upora maja leta 1919 in kosti naših vojakov, padlih v bojih za posest Radgone leta 1919. Uporniki avstrijskega polka št. 97, ki je imel svoj kader v Radgoni, so bili v Radgoni ustreljeni kot jugoslovanski narodnjaki 27. in 29. maja leta 1918. Vseh žrtev je bilo prvotno osem, a dve sta že bili prepeljani in sicer ena leta 1924 in druga l. 1929. Na pokopališču v Obrajni (Halbenrain) v Avstriji so bili tokrat iskopani in prepeljani v Gornjo Radgono zemski ostanki vojakov, ki so padli v osvobodilnih bojih 4. in 9. februarja leta 1919 v okolici Radgone. Ti junaki so: Jožef Haložan, pristojen v Maribor, padel 4. februarja; neznan vojak, ki je padel 4. februarja; Ivan Masten iz Središča, padel 5. februarja; Martin Koje od Sv. Lenarta v Slov. g. Svečani pogreb se bo vršil pozneje.

Nevarnost v žepnem robcu

V žepnem robcu se skriva nevarnost, ki se je ne sme prezreti. Kajti ravno v žepnem robcu se nabira največ kali in bakterij, ki postanejo lahko vedno nevarne, ako se jih ne uniči pri pranju. Zato pozor: samo zares higijenično oprani žepni robci niso nevarni. Šele v vreli raztopini Schichtovega Radiona, ko prehaja na milijone kisikovih mehurčkov s čistilno peno mila vred skozi perilo, se uničijo vse kali.

* Kar je dobro za žepne robce, velja seveda še v večji meri tudi za vse drugo perilo v gospodinjstvu in družini.



Domači izdelek

SCHICHTOV
RADION
pere vse higijenično čisto

R.J. 5-35



100letnico cerkve na Slovenski Kalvariji pri Mariboru so obhajali s pridigo in slovesno službo božjo dne 12. maja, v nedeljo. Cerkev so začeli graditi leta 1832 na prostoru, kjer je stal križ

iz leta 1664. Pod goro je stala nekdanja cerkev sv. Kunigunde, ki je pa razpadla in so prenesli iz starega svetišča v novo cerkevico nekaj starih slik.

Spominsko pleščo so odkrili rajne-

118letna kraljica.

V indijskem mestu Herat je umrla 118letna kraljica, ki je bila najstarejša vladarica na svetu. Gre za vdovo nekdanjega emirja ali vladarja Afganistana v osrednji Aziji, Mohameda Khana, ki je vladal Afganistan v letih 1767 do 1868. Leta 1869 ga je napodila s prestola revolucija in se je nastanil v Indiji. Pred kratkem umrla kraljica je bila prababica sedanjega afganistanskega emirja.

Izredna najdba.

Priprosta delavka v Budimpešti je kupila pri starinarju zglavnika, na katerem pa ni mogla spati, ker jo je tiščal trd predmet, ki je tiščal nekje med perjem. Razparala je

Januš Golec:

Propast in dvig.

Ljudska povest.

Orožnikom se sicer naravnost ni nastavljal, hodil pa je nemoteno okrog. V stalnih stikih je bil z Majdakom. Ta mu je poročal, kako je z Veroniko in ali je že grobokop njegove življenske sreče Pasarič pod ključem.

Zvedel je, da so Veroniko spustili kmalu. Vrnila se je mimo Stenjevca k osamljeni materi v Kraljevec. Siloviti udarec usode jo je potrl, da je prepadena in jedva senca nekdanje ljubke Veronike. Doma sploh ne gre iz hiše in nikdo ne zna, kaj da pravzaprav začinja.

Majdak ni mogel dobiti z njo nobenih stikov. Zatrjeval je Vinku, da je blaga ter nežna ženska duša preveč udarjena, da bi pri njej zalegla kaka tolažba izpod Vinkovega peresa. Veronika bo prosta, ko bodo zagrabili Pasariča ter ga obesili. Po smrti tolovajskega glavarja bo pa tudi za tolikanj bičano Veroni-

19

kino srce najtrdnješa opora zavest, da tudi od nje-nega peklenko zlobnega moža v največjo nesrečo pahnjeni Vinko ni pozabil na njo.

Treba je bilo počakati, potrpeti, kako se bodo razmere razvijale. Po tolikernih najhujših preizkušnjah bo došlo sigurno plačilo!

Takole in podobno so se glasili Johanovi nasveti. Vinko sam je moral priznati, da še ne sme kar pasti skozi duri Veronikinega srca. Sklenil je, da se ne bo vsiljeval in prepustil času ter slučaju, da ju zopet združita.

Lapuh se je tudi pogostoma sestajal s tobakarji. Takoj jih je pridobil za odločno pomoč kmetom, če bi se še drznili razkuževalci enkrat s svojimi brezsrčnimi nastopi. Treba jih je bilo samo pozvati in trdno se bodo postavili s kmetom ramo ob rami, da branijo ter čuvajo njegove lastninske pravice. Vinko je bil pač previden in radi tega si je zasigural še sigurnejšo obrambo napram nasilnostim gosposke, nego so bili kmetje.

Presneto bridko so se varali kmetje ter Vinko s svojimi tobakarji vred, če so mislili, da so dušo razkuževalcev Hansla trajno oplašili s križanjem!